

# 共融堂訊

本堂神父：柳學文神父	2019年4月28日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniaparish@gmail.com	丙年 復活期第二主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
<b>士林耶穌君王堂</b>	<b>石牌聖體堂</b>	<b>蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地</b>
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735	台北市士林區德行東路202號 電話：2832-1337 網站：www.lanya-shrine.org



## 1. 五月為聖母月

各堂除主日彌撒前都會恭念玫瑰經外，石牌士林亦有表格供教友報名家庭玫瑰經，拜訪時間石牌堂在週一或週二下午，士林堂在週三或週四下午。

## 2. 聖斐理及聖雅格宗徒慶日及明供聖體

5/3(五)為五月第一個週五，平日彌撒調整，適逢宗徒慶日，共融堂區彌撒及明供聖體如下：

堂區	宗徒慶日彌撒	明供聖體
士林堂	19:30	20:00
石牌堂	20:00	15:00-19:30(個人) 19:30(團體)
蘭雅朝聖地	07:00	19:00

## 3. 4/29(一)蘭雅堂彌撒時間異動

當日早上彌撒暫停，晚上有房神父追思彌撒。

## ⊕房致勇神父逝世兩週年追思彌撒

時間：4/29(一)19:00 地點：蘭雅朝聖地  
敬請教友們參加，並為房神父的靈魂祈禱。

## 4. 為聖安娜之家募款 義賣園遊會：

時間：4/28 11:00~16:00  
地點：天母高島屋百貨公司廣場  
由天母天主堂主辦，今天安排了各種表演和有趣活動，歡迎邀約親朋好友來共襄盛舉。

## 5. 聖文生善會主辦 璀璨畫語 聯合義展：

展期：自4月24日至5月14日  
地點：李科永紀念圖書館二樓(士林官邸對面)  
由聖文生善會主辦，士林堂協辦，結合了漫畫家鄭文淵、版畫家呂學堯、油畫家王家祁三人聯展，義賣所得將作為善會主辦：1. 社區慈善活動 2. 個案生活補助 3. 臨時急難救助 4. 獨居長者送餐等項目經費，歡迎大家齊來響應送愛心~

## 6. 2019「第56屆國際聖召節暨母親節活動」：

聖召從家庭萌芽，歡迎一同慶祝聖召節及母親節。  
5/11(六)11:30-16:40 在 天主教台灣總修院  
報名資訊：<https://goo.gl/TxUt8g>  
(今天4/28(日)是報名最後一天，敬請把握。)

## 7. 善終祝禱團進階培訓：病人自主權利法：

5/11(六)10:00-12:00 在 主教團二樓會議廳  
報名：<https://reurl.cc/7EGED>(報名表與匯款收據請傳真或E-mail至主教團才算完成報名)

## 8. 兒童說聖經故事比賽將於5/25舉行：

時間：5/25 報名窗口：劉鍾秀姊妹  
Email：[emmaliu924@gmail.com](mailto:emmaliu924@gmail.com) 電話：0932202260  
今年增加了家庭組的比賽，豐富精彩歡迎參加！

## 復活期 禮儀日曆

4/29(一)	聖佳琳(加大利納)貞女聖師	紀念日
4/30(二)	聖碧岳(比約)五世教宗	自由紀念日
5/1(三)	聖若瑟勞工	自由紀念日
5/2(四)	聖達修(亞大納削)主教聖師	紀念日
5/3(五)	聖斐理及聖雅格宗徒	慶日
5/4(六)	真福梅慕雅(瑪定)司鐸	自由紀念日

## 殯葬彌撒

石牌堂	5/3(五)上午9:00	陳鶴九弟兄
-----	--------------	-------

## 婚姻金句

愛不只是一種感覺，更是一種選擇。  
請為我們的教會及未婚教友祈禱，求主帶領我們協助未婚教友，促進基督化的家庭。

## 祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹、葉漢明弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄、陳彥伯弟兄

## 天主慈悲主日

2000年四月三十日，教宗若望保祿二世宣布復活期第二主日為「救主慈悲主日」，自此各地教會紛紛舉行各種儀式，以提醒信眾學習聖女傅天娜(St. Faustina)對天主的信賴德表。而「救主慈悲」敬禮的由來，則與聖女傅天娜於1931年二月廿二日的神視有密切關係。聖女看見耶穌胸前射出兩道光：紅光代表血，即靈魂的生命；白光代表水，能使靈魂成義。耶穌命她照此繪一幅畫像，並寫上：「耶穌，我信賴禱」字句。這個敬禮的精神是信賴耶穌的無限仁慈，教友每天誦念慈悲串經，或做九日敬禮，可藉此堅固人們對耶穌的信、望、愛三德。

## 丙年復活期第二主日

【宗五 12-16；默一 9-11,12-13,17-19；若二十 19-31】

潘家駿 神父

今天我們要一起經驗《若望福音》中多默宗徒的信德路程。當耶穌復活後，顯現給門徒們，但獨缺多默，所以當別的門徒向他見證主耶穌已經復活的時候，他對他們說：「除非我看見祂手上的釘孔，用我的指頭摸那釘痕，用我的手摸祂的肋旁，我絕不相信。」

多默的懷疑也常是我們的懷疑，我們常像多默一樣，覺得耶穌的形像不夠清楚，無法讓我們看到祂；祂的聲音也不夠大聲，無法讓我們聽見祂；而祂的肋旁也不夠具體，以致於我們無法摸到祂。而這個世界有其它太多更容易讓我們看到、聽到和摸到的事物吸引了我們的目光和注意力。因此，我們常常貪婪地去尋求這世界的五光十色，汲汲營營地去追求這世界的聲色犬馬。我們在這些無法令我們滿足的事物上，去尋找及追求那只有天主才能給予我們的滿足。也因此我們如同多默一樣，用我們的生活一再地向耶穌說：「除非讓我用我的手探入祂的肋旁，我絕不相信。」

我們或許很羨慕多默，因為耶穌還是向他顯現了，並且允許他將指頭伸入祂那帶著傷痕的肋旁。我們或許也會這麼想：如果我也有像多默一樣的好運，能夠親眼目睹復活的主耶穌，聆聽祂那親切的祝福和召喚，甚至能夠親手摸到祂，那麼要我相信耶穌已經復活，是一件很容易的事。然而如果我們真是這麼想的話，我們就是在欺騙我們自己，並且為我們自己在找一個遠離耶穌的藉口。因為即使耶穌在我們眼前顯現，我們依舊會把祂誤認為園丁、陌生人、甚至是鬼魅。事實上，如果我們全心相信耶穌所說過的話，我們便能看到，聽到，甚至摸到耶穌祂那帶著五傷的光榮身體。

記得嗎？耶穌曾經向我們說過：「你們為我最小一個弟兄所做的，就是為我做的。」（瑪廿五 40）是的，在忍饑受餓的人身上；在沒有衣服可以蔽體的人身上；在身陷囹圄的人身上；在逃難的人身上；在憂苦哀傷的人身上；在生命垂危的人身上，在所有這些人身上，耶穌向我們顯現祂自己。

耶穌離我們很近、很近，祂就在我們的團體裡，家裡，就在我們的街上，就在我們的城裡，就在我們工作的地方，祂從來就沒有遠離過我們，祂總是在召喚我們靠近祂那帶著傷痕的肋旁，就如同祂召喚多默用手探入祂的肋旁一般。祂同時也對我們說「你因為看見了我才相信嗎？那些沒有看見就相信的，才是有福的。」

的確，我們真是有福的，雖然我們沒有親眼看見復活的主耶穌，可是每當我們注視著我們人類同胞受苦的生命時，我們便是真真正正看見了耶穌；每當我們豎起耳朵來聆聽受苦者的呼號時，我們便是真真正正聽見了耶穌；每當我們把手伸向孤獨無依的人身上，並扶他一把時，我們便是真真正正觸摸到了那為我們流出血和水的肋旁及五傷。

「我的主！我的天主！」阿們！